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Sępy polują na klientów Zondacrypto.
"Recovery scam" perfidnie wyciska ofiary
FINANSE I PODATKI 22.04.2026, 18:20

Ireneusz Sudak
- Odzyskaliśmy pieniądze z Zondacrypto - przekonują oszuści. (Fot. Kuba Atys / Agencja Wyborcza.pl)
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O dzyskaliśmy sporo pieniędzy z Zondacrypto. Możemy
pomóc - taką wiadomość dostał pan Piotr. Eksperci

ostrzegają: to kolejne oszustwo, a z każdego 1 tys. zł może uda
się odzyskać 70 zł.

Suma strat klientów giełdy kryptowalut Zondacrypto sięga 350 mln zł i

ciągle rośnie. Każdego dnia do UOKiK trafiają kolejne zawiadomienia

ws. podejrzenia oszustwa. 

Są ludzie, którzy na giełdzie nie tylko stracili oszczędności życia, ale

zostają z długami. - Wziąłem kredyt z banku na 200 tys. zł żeby kupić

bitcoiny. Teraz zostałem z długami do spłacenia - żali się na grupie

poszkodowanych jeden z klientów.

I popełnia kolejny błąd. Eksperci ostrzegają: nie
opowiadaj publicznie swojej historii, bo stajesz

się celem kolejnego oszustwa.
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Wiele osób jest na krawędzi załamania nerwowego, co czyni ich łatwym

celem kolejnej grupy oszustów - rośnie biznes, który obiecuje łatwe

odzyskanie wierzytelności Zondacrypto.

"Odzyskane pieniądze Zondacrypto?"
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"Odzyskane pieniądze Zondacrypto?"

Do nasze redakcji zgłosił się pan Piotr z prośbą o opinię w sprawie oferty,

którą dostał na Facebooku.

Pan Piotr jest aktywnym użytkownikiem facebookowych grup, które łączą

poszkodowanych klientów Zondacrypto. I właśnie przez komunikator

Messenger skontaktowała się z nim osoba, która twierdzi, że jest w stanie

skutecznie ścigać estońskie i szwajcarskie spółki w poszukiwaniu

niewypłaconych pieniędzy.

Mało tego, ta osoba twierdziła, że namierzyła jeden z publicznie

dostępnych adresów portfela Zondacrypto i jest w stanie go odblokować i

odzyskać z niego pieniądze. A przynajmniej, że dzięki jej działalności,

łatwiej będzie walczyć o środki przed postępowaniem w sądzie.

- Nie podał żadnych szczegółów, ale jego propozycja brzmiała

zdroworozsądkowo. Wiem, że prawnicy radzą wysyłać zawiadomienia do

prokuratury, ale o ile sobie przypominam, to w przypadku poprzednich

oszustw działalność organów ścigania nie doprowadziła do odzyskania

pieniędzy. Może kto inny będzie skuteczniejszy? - zastanawia się pan

Piotr.

Nie znamy szczegółów "oferty', ale o tym, że zwykle jedno oszustwo

sprzyja powstaniu drugiego, mówią doświadczeni prawnicy o

niekwestionowanej renomie zawodowej i urzędy finansowe.

Syndyk albo blockchain - jak się wkręca
poszkodowanych

Poszkodowani przez jedną firmę klienci są celem nowego oszustwa: tzw.

recovery scam, czyli coś to można przetłumaczyć jako oszustwo związane

z obietnicą odzyskania długów.

Jak pokazuje historia, taki biznes się dopiero rozkręca, a swoje apogeum

może mieć w chwili gdyby właściciel Zonacrypto, spółka BB Trade

Estonia OU, ogłosiła niewypłacalność.

Wtedy kontrolę nad firmą przejmuje syndyk. W 2022 r. gdy upadła trzecia

co do wielkości wówczas giełda kryptowalut FTX, wielu jej

użytkowników dostawało w serwisach społecznościowych bezpośrednie

wiadomości z ofertą odzyskania długów.
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Zondacrypto i 5 kroków do
odzyskania pieniędzy
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Działanie mogą być dwutorowe: pierwszy scenariusz to taki, w którym

firma obiecuje walkę na drodze prawno-sądowej i deklaruje, że ma

większe możliwości niż "tradycyjne" organy ścigania. I często powołuje

się np. na specjalne relacje z syndykiem masy upadłościowej. 

Żeby się uwiarygodnić, oszustw podaje informację, że rzekomo jest grupa

klientów, którym zdołał już pomóc.

Drugi scenariusz to powoływanie się w swojej działalności na funkcję

technologii blockchain i możliwość cofnięcia transakcji.

Często taka "oszukańcza" oferta polega na tym, że klient dostaje

informację, że jego pula kryptowalut została już odzyskana, ale żeby

sfinalizować transfer, musi najpierw pokryć koszty odzyskania pieniędzy.

Urzędy nadzoru finansowego w różnych krajach świata, gdzie rynek

krypto jest bardziej rozwinięty niż w Polsce, ostrzegają przed taką

działalnością. Oszuści często podają ofiarom adres portfela

kryptowalutowego, twierdząc, że środki w nim przechowywane należą do

ofiary i są gotowe do transferu. Ale najpierw trzeba zapłacić.

- Oszuści mogą twierdzić, że pieniądze są potrzebne na pokrycie

podatków lub opłat transakcyjnych, albo że są wymagane przez agencję

rządową jako dowód, że ofiara jest właścicielem konta. Chociaż te

szczegóły się zmieniają, wspólnym czynnikiem jest konieczność

dokonania płatności lub przelewu kryptowaluty - ostrzega nowozelandzki

nadzór finansowy FAA.

- Jeśli ofiara dokona wpłaty, oszust zabiera środki, a następnie twierdzi, że

potrzebna jest kolejna wpłata. Oszuści będą powtarzać ten proces tak

długo, jak ofiara będzie dokonywać płatności. Po wyłudzeniu

maksymalnej kwoty oszust zrywa kontakt. Obiecane ofierze środki nigdy

nie zostaną przekazane - czytamy na stronie FAA.

ZAJRZYJ DO SCHOWKA

ZAPISZ NA PÓŹNIEJ
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Nowe problemy
Zondacrypto

ZAPISZ NA PÓŹNIEJ

Ze schowka

Nowa technika
sekwencjonowania DNA
pojedynczej komórki. Popchnie
genetykę do przodu
GENETYKA
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Urząd publikuje nazwy kilku takich podejrzanych firm: Digitial Asset

Recovery Group (DARG), National Cyber Security Centre,

czy Wellington Management Company.

"Wyłącz Facebooka"

Ale najgorsze co można zrobić i co niestety już się dzieje, to publiczne

opowiadanie o swojej stracie, łącznie z takimi szczegółami, czy pieniądze

były pożyczone, podawanie kwot, czy okoliczności inwestycji. Przestępcy

tylko na to czekają i wykorzystują proste triki psychologiczne.

Jak piszą eksperci FAA oszuści będą korzystać z fałszywych lub

przejętych profili w mediach społecznościowych, aby nawiązać kontakt,

twierdząc, że sami padli ofiarą, ale udało im się odzyskać pieniądze. Przy

tej okazji polecą "firmę' albo kancelarię, która może pomóc.

Przed recovery scam ostrzega mec. Robert Nogacki, który od lat piętnuje

oszustów finansowych, który na bieżąco obecnie opisuje i analizuje

sytuację związaną z Zondacrypto.

"Jeśli ktoś kontaktuje się z Tobą z ofertą odzyskania środków, a nie Ty z

nim, to jest oszustwo. Bez wyjątku. Globalna stopa odzyskania z oszustw

krypto: 3-7 proc. Żadna prywatna firma nie ma narzędzi, których nie

miałby sąd lub prokuratura" - napisał Nogacki w grupie poszkodowanych.

Czyli uśredniając, jeśli ktoś wpłacił 1 tys. zł, może
teoretycznie odzyska 70 zł.

W przypadku Zondacrypto odzyskanie pieniędzy będzie wyjątkowo

trudne: spółka nie ma prawie żadnego majątku, a portfel kryptowalut jest

prawie pusty. 

Dla porównania, gdy zbankrutowała giełda FTX bardzo dużo środków

udało się odzyskać: mowa o nawet o 90 proc. utraconych wstępnie

pieniądzach klientów. Było to możliwe jednak z dwóch powodów: w

międzyczasie kurs bitcoina wzrósł, więc mniejsza liczba kryptowalut

zyskała na wartości, dzięki czemu możliwe było zaspokojenie klientów.

Tropy Zondacrypto prowadzą na
Bahamy? Tak klienci mogą walczyć o
pieniądze
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Z drugiej strony FTX poczynił duże tradycyjne inwestycje (powiązanie

finansowe, fundusze itp.), z których spłacano klientów.

Redagowała Patrycja Maciejewicz

Magdalena Keler poleca
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Podobne artykuły

WOJNA W UKRAINIE

Trump gra o Moskwę. Gen.
Pacek: Wyrwanie Rosji z
orbity Chin to absolutny
priorytet Waszyngtonu

WITAMY W POLSCE

Siedmiolatek do matki:
"Odwróćmy się, zanim nas
zastrzelą". Jak
prokuratorka skrzywdziła
Monikę

PORTRETY KOBIET

Katarzyna Zillmann:
Przeżywałam jednocześnie
euforię i osobisty dramat.
To się wymknęło spod
kontroli

Artykuł ze schowka ZAJRZYJ DO SCHOWKA

Nowa technika sekwencjonowania DNA pojedynczej
komórki. Popchnie genetykę do przodu
GENETYKA MARGIT KOSSOBUDZKA

2 WRZEŚNIA 2:00

Myśląc o DNA mamy najczęściej przed oczami elegancką helisę, która zakręca w lewą stronę.
Jest czysta i równa. Jednak to tylko szkolne obrazki. W rzeczywistości DNA jest ściśle
upakowane w komórkowym jądrze w sposób nadal niezwykły, ale zdecydowanie bardziej
skomplikowany.

Prezes Zondacrypto przemówił. "4500 bitcoinów o
wartości 330 milionów dolarów"
ZONDACRYPTO DOMINIKA MACIEJASZ

Zondacrypto generuje tyle gotówki, co sieć kebabów.
"Oni chcą mieć gwiazdkę Michelin, choć kelnerzy nawet
nie wnieśli talerzy"
KRYPTOWALUTY IRENEUSZ SUDAK

Michał Wawrzyniak czeka na 1,5 mln zł z Zondacrypto.
Czy strata boli? "Godzę się z tym, że jest po temacie"
KRYPTOWALUTY IRENEUSZ SUDAK

MATERIAŁ PROMOCYJNY

Większa objętość włosów? Kluczem odpowiednia

- Nie uciekłem i niczego nie ukradłem. Firma znalazła się na skraju upadku. Zrobię wszystko,
żeby zaspokoić oczekiwania klientów - proszę o danie mi jeszcze odrobiny czasu - mówi
Przemysław Kral, prezes Zondacrypto. W oświadczeniu mówi też o byłym, zaginionym prezes…

Właściciel sieci kebabów Kebab King ma większe przychody niż giełda Zondacrypto z
właściwej działalności giełdowej. - Ich działalność przypomina restaurację, która ubiega się o
gwiazdkę Michelin, a której goście czekają na zamówiony obiad od trzech tygodni - mówi nam…

- Dla mnie ta giełda to jeszcze BitBay, znałem osobiście jej założyciela, Sylwestra Suszka,
miałem sentyment. Czy strata boli? Mam tam 1,5 mln zł, ale nie chcę licytować bólu kwotami -
mówi serwisowi Wyborcza.biz Michał "Kołcz Majk" Wawrzyniak.
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Komentarze

14 Ustaw dla siebie nick

Masz prenumeratę, możesz komentować

Klikając „Skomentuj”, akceptujesz Zasady komentowania SKOMENTUJ

Wszystkie komentarze

korab1

Mam firmę która w tydzień pomnoży twoje pieniądze o 1100%, przyjmuję gotówkę, banknoty
wyłącznie 500 złotowe, Euro i Dolary mile widziane, zyski wypłacam natychmiast w postaci
specjalnych biletów do realizacji w banku Zimbabwe w potrójnej wysokości. Reklamacje u
Mentzena, Bosaka i Nawrockiego!!!

13 0 ZGŁOŚ ODPOWIEDZ POKAŻ ODPOWIEDZI (2)

pecador30

Gość wziął 200k kredytu z banku na kupno BTC, a nie zainwestował 2h w nauczenie się, że jak nie
masz własnych kluczy to kasa nie jest twoja. Wystarczyło poczytać, albo na YT poszukać
informacji, kupić cold wallet za 600zł i dziś zamiast stresu pisałby ten komentarz...

5 0 ZGŁOŚ ODPOWIEDZ

markus_u

Główny fryzjer polskich baranów to kościół katolicki i jego agendy! Ale polskie barany z dawnej
pazerności a teraz z rozpaczy, bo przekonali się jacy byli tepi i głupi, uwierzą w każdą bzdurę
kolejnych naciągaczy i zapewne chętnie będą ich pasać walutą, aby mogli spokojnie w luksusie żyć
w Monte Carlo! Strzyżenie kosztuje, debile moralni i finansowi z pokojem na ulicy lub pod mostem.

3 0 ZGŁOŚ ODPOWIEDZ

bezmajewicz

Kryptowalute może sobie napisać i wygenerować stosunkowo prosto każdy. Jak tracisz krypto to w
sumie nic nie tracisz bo i tak wartość tego jest efemeryczna .

1 0 ZGŁOŚ ODPOWIEDZ

pepe_wroc

"Wziąłem kredyt z banku na 200 tys. zł żeby kupić bitcoiny" 
 
 
 
Nie wiem, jak to skomentować...

1 0 ZGŁOŚ ODPOWIEDZ

Janusz dzbanusz

W celu odzyskania pieniędzy należy zwrócić się jak najszybciej do kancelarii prezydenta RP. Tam są
wybitni prawnicy (zwłaszcza ten z brodą) świetnie zorientowani w sprawie i chętnie pomogą.
Autorytet prezydenta z pewnością jest rozstrzygający i zapewne każdy odzyska forsę i jeszcze
zarobi. 
 
Chwała bohaterom prawicy.

0 0 ZGŁOŚ ODPOWIEDZ

messie

No prawactwo pora odpalić protokół WINA TUSKA. Inaczej na widłach was wyniosa. Czytałam
dzisiaj, że w powszechnym odczuciu, krypciocha i zwiazane z nia problemy suweren skleił w bani z
pisowcami i konfa - tak wynika z sondaży.

0 0 ZGŁOŚ ODPOWIEDZ

niezadowolony_obuwatel

Polskie prawo nie dosiegnie szefostwa Zonda ale .... no wlasnie jesli inwestowala mafia rosyjska to
pewnie znajda kogo trzeba i .... poplywa w .... lub zapewnia mu betonowe ... do chodzenia po dnie.
Bo co innego moglo przydarzyc sie panu Sz.  
 
 
 
Chyba za duzo czytam i ogladam .... 
 
 
 
A co do czytania - i co z tego ze ktos przeczytal umowe. Ona byla trefna od poczatku, zawierala to
co bylo potrzebne. Nie kazdy zna jezyk Estonii a tam prawdziwe kwiatki byly ukryte

0 0 ZGŁOŚ ODPOWIEDZ
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